



# ВОЗРОЖДЕНИЕ

## ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С ЛЮБВИ

Что такое возрождение? С чего оно начинается? Возрождение - это большое или маленькое понятие? Считается, что это что-то такое огромное, требующее общенациональных усилий и чтобы впереди - Президент на белом коне. Или хотя бы губернатор. А с чего начиналось возрождение Перми?

Пришел мужчина и сказал: "Деньги в городе есть!" Юрия Петровича на старте выборов мэра в 1996 году знали всего 5 процентов пермяков. Но поверило большинство. А когда верят - дело, видимо, не в процентах.

В начале 90-х он сказал:

- Я сделаю в Перми магазины европейского класса.

В "Эксум" и "Стометровку" ходили, как в музей. Не следовать примеру такого подхода к "торговой точке" было невозможно.

Потом Ю.П. решил, что надо приводить в божеский вид архитектурные памятники Перми, расселил три десятка семей из развалихи и отреставрировал Дом Боброва. Там, где находится наш губернатор, всегда порядок. И нет никакой суеты. А потом он стал мэром,

и его стали звать по народному: "Петрович".

...Я знаю, почему его выбрали. Он явился за многие годы первым человеком, который понастоящему любил этот город. Он ее увидел, Пермь. Как археолог видит в комке ссохшейся грязи драгоценную камею. И показал пермякам в 1996 году очертания этой драгоценности. Мы просто протерли глаза.

А первой акцией Трутнева в 1996 году стал субботник на Ленина,23: были вымыты четыре года до того немытые окна администрации.

Если не любишь свой собственный дом, в нем всегда будет тлен и запустение. Потому что никто не придет и не отмоет его грязные окна, кроме нас самих.

Так, идея создания ОТОСа на Юбилейном возникла с осознанием, что улучшить жизнь в спальном районе, преобразование которого в ближайшем будущем не предвидится (строительство завершено), возможно только собственными силами. И возникла эта идея у одного человека - Л.Л.Никулиной. А потом пришли еще люди, и началось дело.

Создали две баскетбольные и волейбольную команду. Установили хоккейные коробки. Коробка перед Братской, 32, 4 была установлена и отремонтирована самими детьми при поддержке депутата гордумы Швецова. Организовали трудовые отряды детей: объединили детей в основном из малообеспеченных детей и трудных подростков. Подростки работают по договору с Центром занятости за 331 рублей в месяц. Убирают территории, которые не закреплены за домоуправлениями - "зеленые зоны" дорогу вдоль автобусного маршрута №30 по Холмогорской. Их руками сооружены хоккейные коробки по улице Братской, оборудованы баскетбольные площадки. Они замещают дворников, которые не вышли на работу, садят деревья, чинят скамейки.

На самом деле энтузиастов не так уж много. Но возрождение этого микрорайона начинается. И будет необратимым процессом. Все очень просто: вот "боковая уличка". Кто-то вдруг решил не выбрасывать выкопанные на даче для "разрядки клумбы" многолетние цветы, а привезти их в город и высадить на этой уличке у дома. А заодно и

пару-тройку кустов. А через неделю то же самое сделал сосед.

Почему-то дворник, который сроду здесь не подметал, начал уличку мести. Там прибежали какие-то молодые ребята и поставили на уголке скамейку. На скамейку уселись бабушки. Во дворе, пограничном с уличкой, для ребятни песочник сделали и "грибок".

Вот и началось это самое возрождение, когда на запущенном месте начинается нормальная, удобная жизнь. Чтобы выросли плоды, надо засеивать землю семенами добра.

И кто-то должен быть на этом добром поле постоянно и обиживать его. Семена добра можно сеять в любое время года, им не страшны ни морозы, ни засуха.

Кто-то должен быть всегда на посту, чтобы человек, которого постигла беда, у которого есть проблемы, пришел, попросил помочь и получил ее.

Какой он должен быть, этот человек? Он должен быть сильным. Спокойным. Волевым. Стойким. Обладать способностью быстро решать вопросы. Быть, что очень немаловажно, весомой фигурой во властных структурах.

Он должен иметь серьезное образование и жизненные опыт. Хорошим организатором, руководителем.

Наконец, добрым человеком, которому присуще чувство сопереживания.

Этот многогранный портрет того, кого мы 9 декабря выберем депутатом Законодательного собрания области. Его составили сами избиратели: мы спросили, они ответили. Наш округ переживает сегодня драматическое время. Все наши надежды связаны с подъемом производства. Слишком затянулся кризис. Довольно, хватит!

Нам теперь с депутатом не чай распивать и на концертах в ладоши хлопать: нам надо решить очень сложные проблемы.

Нужен нам человек, который прежде всего любит наши рабочие поселки, предан рабочему человеку, может позаботиться о нем всерьез.

Нам нужен человек, который дело свое делает с любовью, и не ради галочки. Нам нужен надежный депутат. Мы сделаем 9 декабря правильный выбор!

Редакция



# КАКОЙ НАМ НУЖЕН ДЕПУТАТ



Анатолий Иванович Белоног, электрик с МСУ-59, с сыном Сашей. Живут в Старых Лядах.



Елена Адольфовна Пацевич с внуком Димой, отличником, учеником 2-го класса, живут в Новых Лядах.

С этим вопросом мы обратились к жителям Юбилейного, Южного, Владивостокского, Новых и Старых Лядах и Сылвы.

Вот список качеств, которыми должен обладать народный избранник:

- **сильный человек, которого не сгибают трудности;**
- **опытный руководитель;**
- **хорошо образованный;**
- **волевой;**
- **со спокойным характером;**
- **авторитетный среди властей;**
- **готовый помочь людям по месту жительства.**

И еще один вопрос мы задали избирателям: а что вы хотите от депутата?

Анна Егоровна ЕВСТИФЕЕВА, ветеран труда, Загарье:

- Прежде всего, я хочу возрождения "Велты". Я считаю, что путь возрождения этого завода - помочь других предприятий города. Нужно, чтобы наш будущий депутат создал что-нибудь вроде экономического совета. Многие пермские заводы размещают свои заказы на предприятиях за пределами области. Думаю, что почти все можно делать в Перми. А если чего-то нет, то лучше заводу-заказчику инвестировать средства в новое производство на соседнем заводе. Это быстро окупится. В общем, нам нужен депутат с серьезными мозгами.

Анатолий Иванович ПИРОЖКОВ, Юбилейный:

- Я противник того, чтобы тратить деньги на детские клубы. Только сразу не надо возмущаться, ладно? Нам нужна другая идеология отдыха по месту жительства: не детский клуб, а центр досуга: пока дети занимаются в кружках, мамы могут заниматься аэробикой, а папы согнать жирок в тренажерном зале, бабушки посидеть, поболтать в компании, деды в домино или шашки-шахматы сразиться.

Так вот, нам для этого нужен организатор-мотор, депутат.

Галина Сергеевна ЛАДЕЙЩИКОВА, Южный:

- У главы города А.Л.Каменева есть программа "Окраины Перми". Надо, чтобы наш будущий новый депутат и другие депутаты от окраины составили группу, неустанно работающую над реализацией этой программы.

Римма Федоровна ДОЛИНА, Загарье:

- Деньги нужны городу. Будут деньги - все будет. Деньги приносят в бюджет заводы. Депутат должен заботиться о благе производства. Тогда и людям будет хорошо.



Юрий и Наташа Вагнеры с маленьким Эриком в коляске и дядей Валерой Денисовым, который продает велосипеды.



Валентина Александровна Аверкина работает на железнодорожном переходе в поселке Сылва.



Галина Булдакова со своими детьми Максимом и Ларисой живут в Новых Лядах.



Ирина Сергеевна Микова с Сережей живут в Старых Лядах.



Елена Ивановна Макарова, работает в школе №129, с дочерью Олей. Живут в Новых Лядах.

# Виктор КОБЕЛЕВ: на самом деле может сделать депутат Законодательного Собрания Пермской области



**Уважаемые товарищи избиратели, жители поселков Владимирский, Юбилейный, Южный, Сылва, Ляды и Новые Ляды!**

Идет избирательная кампания по выборам в Законодательное Собрание Пермской области. Кандидаты дают множество различных обещаний. И меня, честно говоря, время от времени оторопь берет от этих обещаний.

К примеру, люди клянутся, что введут областные надбавки к пенсиям.

Или, опять же, клянутся, что добьются Закона о статусе города Перми.

Мы так же слышим клятвы о принятии улучшенного варианта Закона Пермской области о земле.

Все эти клятвы я считаю недобросовестными. Потому что никто из кандидатов не является инициаторами перечисленных выше законов.

Давайте серьезно разбираться с этими вопросами.

Несколько лет назад Ю.П.Трутнев в городе Перми ввел городские надбавки к пенсиям для тех, у кого пенсии были ниже среднероссийской. Именно он выдвинул идею о введении областной надбавки к пенсиям и индексации этой надбавки. Возможность таким образом защитить пенсионеров от инфляции, роста цен в нашей области есть реальная, и губернатор все это просчитал и обосновал.

Проект Закона Пермской области о надбавках к пенсиям - это проект Ю.П.Трутнева.

Нынешнему составу депутатов надо было его просто принять. Никто не мешал.

**Закон о статусе областного центра, или просто - Закон о Перми, - это тоже идея Трутнева, очень активно поддержанная нынешним главой города А.Л.Каменевым. Зна-**

чение этого Закона для нашего города трудно переоценить.

Пермь в нашем крае имеет исключительное, особое значение. Я не буду говорить об очевидном - львиной доли Перми в формировании областного бюджета. Но я обращаю внимание избирателей на то, что увеличение финансирования Перми в гораздо больших объемах очень выгодно не только пермякам, но и жителям любого района и города области.

Нашей социальной сферой систематически пользуются сотни тысяч жителей области, потому что именно в областном центре сосредоточены важнейшие социальные объекты. И решительно всем выгодно, чтобы в Перми были лучше дороги, работа транспорта, медицинское обслуживание, образование, больше объектов культуры.

Денег Перми надо больше. А закона о ее особом статусе нет. Вернее, проект его есть давным-давно, его можно было принять еще весной. И уже с 1-го января 2002 года у нас с вами были бы другие деньги на то же самое благоустройство микрорайонов на окраинах. И рабочим Пермской и Сылвенской птицефабрик это было бы очень выгодно, потому что, чем больше денег у потребителя, тем гарантированнее реализация продукции, и выше у наших птичников зарплаты.

А нет такого закона! И совсем недавно глава города Каменев вынужден был привести тысячу аргументов членам Комитета ЗСО по бюджету в защиту дополнительного финансирования города. Был бы Закон - никаких проблем!

**Почему закон этот до сих пор не принят? Есть две причины.**

1. Весной не состоялись довыборы в Законодательное Собрание в двух городских округах: в Ленинском и в округе, куда входят часть Свердловского района - Крохалевка - и часть Индустриального. Мало избирателей пришло на участки. И вместо

15-ти депутатов до сих пор от города Перми в Законодательном Собрании только 13 человек.

Но было бы крайне некрасиво со стороны депутатов свалить вину за непринятый закон на избирателей. Голосовать ходить, конечно, надо. Но что сделали нынешние депутаты от города, чтобы закон все-таки прошел? Чтобы его поставили в повестку дня Собрания и приняли?

**2. Считаю, что депутату ЗСО от Перми надо было работать с коллегами-депутатами из области, убеждать и договариваться заранее.** Есть, по крайней мере, 3-4 территории в области, развитие которых прямо зависит от уровня развития Перми, от того, сколько у пермяков денег. Достаточный пример - Пермский район. Ведь мы не только - единственные, по большому счету, потребители всей сельхозпродукции этого района. На предприятиях города Перми работают тысячи жителей Пермского района.

Но ведь никто из депутатов от города никакой индивидуальной, сколько-нибудь серьезной работы с коллегами из области предварительно по принятию Закона о статусе Перми не вел.

В итоге не хватило двух голосов! Всего двух депутатских голосов не хватило, чтобы принять жизненно важный для города Закон уже в этом году. А ведь на его основе можно было внести поправки в бюджет области, он же растет, доходы превышают расходную запланированную часть бюджета. **Можно было внести поправки в бюджет области, и уже с июля текущего года увеличить городской бюджет.**

Поэтому клятвы некоторых действующих депутатов о принятии этого закона я считаю возможными только в том случае, если они сначала извинения избирателям принесут за не-принятый Закон о Перми и недополученные пермяками деньги.

Следующий - Закон о земле. Вот кандидатские клятвы улучшить его - это уж и вовсе ни в какие ворота. Недавно принят федеральный Закон о земле. Который прямо приказывает всем регионам привести местное земельное законодательство в соответствие с федеральным. Но, кроме того, этот Закон дает регионам широкие возможности внести особенности в местное законодательство о земле.

Согласимся, что никакие современные шибко богатые граждане не кинутся покупать под дачи землю и много-гектарные лужайки к ним за Полярным кругом. А вот на лядовские, сылвенские земли охотников найдется сколько угодно, и не только у нас, но и за границей области. Так какие у нас должны быть особенности в областном земельном законодательстве?

Совершенно верно: исключить риск отъема земли у производителей сельского хозяйства и дать им возможность быть на своей земле хозя-

евами. Нет ни одного человека среди трудящихся края, кто как-то иначе понимал бы, какой нам нужен закон о земле.

Уже хотя бы потому, что губернатор Ю.П.Трутнев уже год разъясняет эту позицию. Именно так специалисты по распоряжению губернатора и создали проект Закона Пермской области о земле.

Этот закон, Закон о Перми и об областных надбавках к пенсиям принимать новый состав Законодательного Собрания обязан в первоочередном порядке, ставить их в повестку дня с первых же минут работы нового состава.

И я полностью с этим согласен. Но я обязан заявить избирателям, что все эти законы инициированы главой исполнительной власти области - губернатором.

Поэтому было бы очень честно, если бы кандидаты в депутаты, рассказывая о сущности этих важнейших законов, делали бы ссылку на автора. А то как-то некрасиво получается. Кроме того, **кандидаты из пермских депутатов скорее должны бы объяснить избирателям, почему все эти законы по сей день не приняты.** Я к этому ни одной уважительной причины не вижу.

И в этой связи я хотел бы сейчас поставить на прямое голосование избирателей очень, на мой взгляд, важный закон - Закон об ответственности депутатов за выполнение предвыборных обещаний.

К примеру, если я обещаю, что, став депутатом Законодательного Собрания, добьюсь открытия магазинов "Ветеран" в каждом микрорайоне округа с населением от 10-ти тысяч человек и отдела "Ветеран" в центральном магазине микрорайонов, поселков и сел с меньшим населением, то я обязан указать сроки.

Указываю: в первом полугодии 2002 года. И чтобы это было наверняка сделано, я прежде всего проголосую за указанный выше закон об ответственности депутата.

Если я утверждаю, что холдинг "Пермские моторы" вернет себе статус базового предприятия бывших подшефных школ, так это значит, что соглашение между гендиректором "Пермских моторов" и директорами школ уже разработано, и будет подписано с каждым педколлективом и родительским комитетом школ уже в начале второй учебной четверти.

Этот разговор о реальных и наущных наших делах мы с вами продолжим. Прошу извинить за излишне резкую, может быть, критику простоев и опозданий в законодательной деятельности господ депутатов. Но я - руководитель производства, и слишком хорошо знаю, во что в итоге выливаются простои и опоздания.

С глубоким уважением,

**Виктор КОБЕЛЕВ**



# СЧАСТЬЕ - ЭТО КОГДА ТЕБЯ ПОНИМАЮТ

**Д**ети - существа сложные. Две с половиной тысячи лет назад один древнегреческий философ, наблюдая, как ведут себя современные ему древнегреческие дети, был просто в отчаянии и предрекал человечеству гибель в ближайшие к нему десять лет.

На тех, кто в 1960-м был двадцатилетним, родители смотрели с ужасом. А теперь мы - дети и подростки Великой Отечественной, - уже ветераны. Детские мечты старшим поколениям всегда казутся крамольными, лишенными чего-то, что для них было высоким и светлым.

Наверное, с нашей точки зрения нынешние дети совсем лишены романтики. Они не мечтают о полетах в космос и геологических партиях. А вот мы мечтали! Сегодняшние дети сильно задумываются о личном благополучии. А мы в молодос-

ти об этом вовсе не думали: это было не принято, неприлично и осуждалось. Но сегодня мы живем так скучно, у нас столько проблем! Причем совсем не романтического толка.

Так, может быть, это совсем не так уж плохо - практические мечты наших нынешних молодых, детей и подростков? Может быть, когда они доживут до наших лет, у них будет меньше проблем и они не будут, уже лишенные молодых сил, так тяжко, как мы, выживать, а будут просто жить на заслуженном отдыхе.

Кстати сказать, между нами и этим диковатым поколением есть одна общая черта: они мечтают о любви и с хорошей семьей. Наверное, эта мечта и объединяет людей, нанизывает звенья поколений на общее ожерелье цивилизации со времен того древнегреческого мудреца, да и, пожалуй, еще раньше, А еще нашим детям больше всего на

свете не хватает вовсе не денег, не развлечений, не модных тряпок. Они очень часто страдают от того, что их не понимают родители, бабушки и девушки. Но ведь и нас нешибко понимали. Но мы, наверное, и не очень-то от этого страдали. Мы понимали, что старшим очень некогда, у них - работа, и, как правило, тяжелая работа. Поэтому мы шли во двор, на улицу, и дефицит общения с родителями легко заменяли общением с друзьями.

Нынче двор и улицы стали опасными местами. Может быть, инстинктивно, нешибко отдавая себе в этом отчет, наши дети и внуки стремятся как-то притулившись к нам, хотя в маме и бабушке почувствовать не только защиту, но и поддержку, а в отце и дедушке - как это они сейчас говорят, Господи, прости?.. - ах, да - "другана"?

Это - наши дети и внуки. Других у нас нет. Они - наше зеркало, наши гро-

тески, слепки, будущее. Помните чудесный фильм "Доживем до понедельника" с В. Тихоновым в роли школьного учителя истории? Там был такой "трудный" подросток, который скажет сочинение своего класса по литературе. А сам на тему "Что такое счастье" написал: "Счастье - это когда тебя понимают".

Любить - значит понимать и принимать. И если мы постараемся понять наших детей, мы убережем их от многих бед. А ведь ничего другого мы и не хотим.

Наш корреспондент Анастасия Мальцева, студентка 4-го курса юрфака ПГУ, встретилась с ребятами, учащимися из микрорайонов Юбилейный и Загарье, и спросила их:

- О чем мечтаете, граждане?..

Вот что ответили ребята из школы №82.



Ольга Фадеева, 16 лет, 11 класс.

- Хочу получить высшее образование, престижную работу с зарплатой 20 тысяч рублей в месяц. Поэтому планирую поступить на экономический.

Человек должен добиваться воплощения мечты своими силами. Государство моей мечты должно проводить грамотную финансовую политику и поддерживать пожилых людей, а также слабых физически. Остальные должны о себе заботиться сами.



Ирина Назарова, 16 лет, 11 класс.

- Самая первостепенная мечта и задача - поступить в ВУЗ, получить образование. Мечтаю о хорошей, крепкой семье, понимающем муже, замечательных детях. Чтобы в семье был достаток, можно было съездить отдохнуть за границу. Надеюсь, что когда-нибудь "Велта" прекратит вредные выбросы в атмосферу. Будет делать "не как дешевле" а "как лучше". Тогда и Пермь будет как Лос-Анджелес. Мечты у людей не реализуются потому, что многие просто не хотят сами приложить руки к их осуществлению!



Антон Гистохин, 15 лет, 10 класс.

- Ближайшая мечта - сдать "хвост" по русскому языку и насладиться короткими осенними каникулами. А в перепективе - поступить на электротехнический в политех. Потом планирую работать в частном предприятии и зарабатывать столько, чтобы хватало на содержание семьи. Мечтаю встретить красивую и добрую девушку, жениться, чтобы было двое детей. И все свободное время проводить с семьей.



Юля Овчинникова, 16 лет, 11 класс.

- Хочу, чтобы молодежь получала достойное вознаграждение за свой труд, работала на интересной работе. "Американская мечта" слишком скучна для россиян, в ней нет духовного на- чала, она не объединяет людей, ограничивается идеей материального благополучия. Сейчас само время пока не способствует достижению мечты. Правительство не понимает народ. А самый совершенный, как надо для людей, политик - это губернатор Трутнев.

Альберт Киров, 16 лет, 11 класс.

- Хочу поступить в ПГТУ на экономический факультет. Мечтаю, что в мире не будет войн, болезней, поднимется уровень жизни до европейских стандартов. Сейчас этого нет, поскольку деньги из бюджета расходуются бесконтрольно, на вымышленные проекты. Требуется провести реформу государственной власти, чтобы можно было раз и навсегда снять должностное лицо с поста с гарантами, что он никогда больше не будет решать важные государственные вопросы. Именно "верхи" виноваты, что жизнь не совпадает с мечтами.



Светлана Целибина, 16 лет, 11 класс.

- Мечтаю, поступить в пединиверситет на отделение иностранных языков, стать переводчиком. Работать согласна как в частной фирме, так и на государственной должности. Ради идеи, а не ради денег, потому что работа - прежде всего - любимое дело. Мечтаю о романтической любви: избранник должен быть интересной, умной личностью. Надеюсь, что посредством государственных реформ в бюджетной, налоговой сфере удастся улучшить положение народа, снизить уровень преступности. Мечтаю об экологическом благополучии: зелень, чистый воздух. Хочу жить в красивом городе среди красивых людей.



Дима Махнеч, 16 лет, 11 класс.

- Хочу поступить на строительный факультет в Политех и по окончании зарабатывать пять и более тысяч в месяц за работу. Считаю, что когда-нибудь уровень школьного образования поднимется и будет обеспечивать более легкое поступление в ВУЗ, будет готовить к жизни. Залог удачи в реализации мечты - совместная деятельность Президента и всех людей. Я верю в возможность государства улучшить жизнь людей. Но и самим надо же шевелиться, что сидеть-то, да ныть.



Марина Волчек, 16 лет, 11 класс.

- Мечтаю закончить школу на "отлично" и получить высшее образование, создать семью. Думаю, что государство должно больше внимания уделять малообеспеченным слоям населения, поддерживать пенсионеров, больных, безработных, одиноких матерей, студентов и школьников. Молодежь хочет модно и красиво одеваться, хорошо проводить время, побольше развлекаться, ездить за границу, однако для этого необходимы деньги, которых у молодежи нет. Мечтаю, что исчезнет наркомания, токсикомания.



Павел Расков, 17 лет, вечерняя школа ЦВМТП.

- Мечтаю стать хорошим электриком и жить не хуже своих соседей, жениться на девушке своей мечты: мягкой, отзывчивой, нежной, красивой, которая родит мне 1-2 детей. Мечтаю жить и работать в чистом, красивом городе.